

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAB STR. EMINESCU No. 2
TELEFON: 19.19

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 8 LUNI — — — 300 LEI

„Fantoma războiului“

Cu greutatea cuvintelor unui șef de stat și cu autoritatea de care se bucură generalul Stahin a declarat zilele trecute unui grup de deputați laburisti britanici, care l-au vizitat, următoarele:

„Colaborarea economică va alunga fantomele războiului“.

Iată un adevăr în care rezidă în fond deslegarea înfrigei probleme care agită azi omenirea.

Războiul încheiat acum două ani a izbucnit tocmai din călcarea în picioare a acestui principiu universal de sănătate în politica internațională. Cine nu-și amintește de faimoasa autarhie nemțească, de infumărările dictatorului lui dela Berlin, pentru care singurul principiu era acela al „blocadei“ unei anumite părți a lumii, pentru a putea organiza autarhie, deci închis, deci pentru continuu războiu întreg continentul european.

Contra acestei lumi anormale, abisurde, s'a ridicat totdeauna cealaltă lume care preconiza politica porților deschise, a colaborării economice între toate națiunile și ale lumii fiindcă înșănătoșirea omenirii în saferință nu poate veni din partea privilegiilor chiorăse aruncate în surtea veninului unde domnește abundenta și huzurul, iar în propria casă, lipsurile și mizeria.

Distribuirea bogățiilor pământului așa cum este astăzi nu depinde și nici nu a depins prea mult de vreme fiindcă o mână de cărbuni, sau un teren petrolifer sau zăcămintele de fier nu pot fi mutate dintr-o țară într'altă, decât numai prin războiu.

Acest sistem preconizat de dictaturile apuse însă nu se poate combate mai bine decât prin colaborarea economică prin complementarea resurselor naturale ale fiecărei țări, prin restabilirea comerțului internațional, și deci prin restabilirea echilibrului economic, fără de care nu poate exista nici pace și nici înțelegere sinceră în tre popoare.

Este nevoie de colaborare economică între toate țările lumii — și aceasta înseamnă tratament egal așa cum se întâmplă între oameni care pornește într'adevăr dela sprijinul bunel înțelegeri și al sincerității colaborării. Ea nu înseamnă în niciun caz impunerea unor anume privilegii, așa cum încă înțeleg să practice o parte din omenire politica colaborării economice. Suveranitatea statelor trebuie deci respectată fiindcă dincolo de suveranitate nu mai există nimic, nici libertate, nici posibilitate de discuție, și numai sistem colonial și de feudare. „Fantoma războiului“ trebuie alungată. Să reținem acest adevăr. Și această fantomă nu se poate alunga decât prin colaborare economică.

L. VOITA

FRANȚA ARE UN NOU GUVERN

— D. Ramadier și-a remaniat cabinetul, reducând numărul miniștrilor dela 25 la 13 —

PARIS, 23. — După ce ieri d. Ramadier și-a anunțat în mod oficial demisia miniștrilor din cabinetul francez, azi dimineață în zorii zilei, un alt comunicat oficial a anunțat formarea noului cabinet francez. Noul guvern francez a fost format tot de d. Ramadier și în compunerea lui intră numai 13 miniștri, din care 7 sunt socialiști, 3 catolici progresiști, 2 radicali și 1 independent. După cum se vede noul cabinet francez dispune de 13 miniștri în loc de 25 cât avuse se cabinetul precedent.

În legătură cu remanierea guvernului francez și cu formarea noului cabinet, se anunță că în cursul după amiezii de ieri miniștrii cabinetului francez și-au pus demisiile la dispoziția dlui Ramadier care însă nu a demisionat. Demisiile miniștrilor din cabinetul francez s'au produs

pentru a da posibilitate d-lui Ramadier să se prezinte cu o nouă formație în fața adunării naționale convocată pentru Marșia victorie, adică cu două săptămâni mai curând decât fusese stabilit.

Motivele pentru care s'a făcut

necesară remanierea cabinetului francez sunt de ordin economic, iar reducerea numărului miniștrilor s'a făcut pentru a se putea lua hotărâri mai rapide în ce privește măsurile ce urmează a se lua pentru soluționarea problemelor economice.

Președintele Truman în conferință cu șefii congresului

WASHINGTON, 23. — Președintele Truman va avea în cursul zilei de azi o întrevedere cu șefii congresului, apoi va face o declarație asupra ajutoarelor interinare de care Franța, Italia și Austria au nevoie.

Tot în legătură cu aceste ajutoare, generalul Marshall a vorbit ieri în cadrul unei conferințe, arătând că perioada de pregătire a ajutoarelor pentru Europa a ajuns în partea finală

și că a venit vremea pentru ca în aplicare a acestor ajutoare. Tot în cadrul acestei conferințe a vorbit și d. Mac Neil, delegatul britanic. Dsa a spus că ajutoarele americane vor face ca țările europene să devină aproape solvabile, cu foarte că vor fi mai puține băne și alimente. Dsa a spus că ajutorul american nu înseamnă că țările europene să stea cu mâna întinsă după dojar, ci o investiție prin care ele se vor putea refăce din punct de vedere economic.

Anglia suspendă importul de tutun

LONDRA, 23. — D. Ernest Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii, a declarat ieri că Anglia va fi nevoită să folosească în întregime stocurile de tutun de care dispune și să suspende de acum înainte orice import de tutun. Sumele care au fost folosite pentru importul de tutun vor fi folosite pentru achiziționarea de alimente.

În această ordine de idei se arată că ministrul alimentării va anunța această măsură în mod oficial peste câteva zile.

Cehoslovacia a introdus impozitul pe capital

PRAGA, 23. — Guvernul cehoslovac a aprobat impunerea unui impozit asupra tuturor capitalurilor din țară. Impozitul începe cu 2 la sută și merge până la 20 la sută. Sumele reali-

zate din acest impozit vor fi destinate ajutorării agricultorilor a căror recoltă a suferit în urma secetei din anul acesta.

Prin ruperea relațiilor diplomatice cu U.R.S.S., Brazilia va fi aservită imperialismului american

MOSCOVA, 23. — La ministerul de externe al Uniunii Sovietice s'a primit o notă prin care se anunță că Brazilia a rupt relațiile diplomatice cu Uniunea Sovietică. În legătură cu aceasta agenția TASS arată că în trecut guvernul brazilian a încheiat strânse relații diplomatice cu regimul țarist, iar mai târziu a fost în strânse relații diplomatice cu regimul nazist din Germania, ducând o politică de adversitate față de Uniunea Sovietică. În felul acesta, motivele invocate de guvernul brazilian pentru ruperea relațiilor diplomatice cu Uniunea Sovietică sunt false și ele maschează numai dorința Braziliei de a servi cercurile imperialiste. Hotărârea luată de guvernul brazilian este însă numai în dauna Braziliei, pen-trucă în felul acesta ea va ajunge

să-și piardă independența economică și să fie aservită economiei imperialiste americane.

S'a stabilit un nou regim pentru cartofi și porumb

BUCUREȘTI 23. — Ministerul industriei și comerțului a dat o decizie prin care stabilește că numai INCOP-ul, în calitate de mandatar al Statului, poate colecta cartofi din județele producătoare de cartofi și tot INCOP-ul le va distribui potrivit dispozițiilor ministerului industriei și comerțului. Toate stocurile de cartofi existente la depozitarii particulari vor trebui lichidate până la 31 Octombrie.

O decizie similară a fost dată și în ce privește porumbul.

Agricultorii vor putea achiziționa pe baza unor certificate eliberate de primăriile comunei, cantitățile de cartofi și porumb necesare hranei animalelor. Schimbul în natură al cartofilor și porumbului este interzis. Nimeni nu va putea ține în stoc cantități mari de cartofi și porumb decât cele necesare pentru consumul propriu. Surplusul va fi vândut la preț oficial.

Mica publicitate

VAND costum bărbătesc, complet nou, stofă englezească, statură înaltă. Adresa la ziar

TAXI-TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea.

CASIER cu garanție care să supravegheze vânzarea într'un local și să răspundă de marfa și inventarul localului. Primește procente din vânzarea făcută. Căștigatului asigurat. — Adresa la ziar.

CAUT serviciu la toate la bucătărie, b-dul Regele Ferdinand 46, casa Lengyel.

DE VÂNZARE pianină premiată „Offenbacher” vitoare tip Stradivarius, str. Simion Bărnuțiu nr. 6.

BĂTRÂN George, Bătrân Florica, Moș Elena, Pascu Maria, văd. Coman Maria și Gajeu Dumitru și-au pierdut cartelele vechi de alimente eliberate de Primărie. Sunt delcarate nule.

Angajăm
ACHIZITORI
și VÂNZATORI DE ZIARE
pentru oraș și județ, preferabil pensionari. Ziarul „LIBERTATEA POPORULUI” Arad

INVITAM pe Viarcu Coriolan Tiberiu să se prezinte la recepția noastră, pentru a prelua Certificatul de studii universitare, acordat la balul zierului „Libertatea Poporului”.

Cinema Corso
Repr. la 3, 5, 7, 9.

Charles Boyer și Joan Fontaine
În umbra inimii

Cinema URANIA

Azi premieră. Producția 1947
Un film care n-a mai fost.

Nu-i timp de dragoste

CLAUDETTE COLBERT
FRED MAC MURRAY

Cinema ROYAL

Azi, filmul aventurilor și al dinamismului:

VIRAJUL MORȚII
cu FRANKIE DARIE și LOLA LANE

CINEMA FORUM AZI, PREMIERĂ! Excepțională
Repr. la 3, 5, 7 și 9.

IUBIM NUMAI ODATA
cu SZILAGYI SZABO ESZTER — URAY TIVADAR
Casa deschisă la 11—12 a.m. — Biletele de favoare și grațiale sunt suspendate!

ESPERANTO în plină extindere

Întreaga omenire privește cu mirare progresul ce l-a făcut în ultimul timp limba universală a Jutătoare esperanto.

În luna Iulie 27—2 August a. c. a avut loc la Berna, capitala Elveției, al 32-lea congres internațional esperantist, la care au participat 1500 delegați, reprezentanți ai tuturor societăților și grupărilor esperantiste din întreaga lume. În primul plan în marea congres esperantist s'a hotărât pregătirea unei campanii generale de explicare, propagare și extindere a ideii esperantiste pe întreaga noastră planetă. Se știe că în țările culte esperantismul nu mai este un deziderat de viitor — devenind datorită evoluției universalismului o adevărată realitate.

Astăzi când pacifismul și internaționalismul nu mai sunt simple idei dar prin simbioza acestor două elemente, s'a ajuns la socialismul universal devenind la toate popoarele civilizate o problemă absolut vitală — esperantismul înlăturând și o înaltă misiune de umanitare, s'a ridicat paralel și concomitent cu ideea socialistă, pentru că odată esperantismul prin menirea sa, tinde la o desăvârșită înțelegere între popoare. În adevăr, cei mai mulți esperantisti din lume sunt socialiști și mulți socialiști sunt esperantisti.

Barbusse spunea: „e deci necesar ca de pe acum fiecare să vorbească pentru menirea sa de cetățean universal.” Eugen Reigis spune deasemenea că acei care vorbesc și citesc în limba internațională, se simt membrii unei familii planetare iar esperantistul E. Lanty publică la 14 Mai 1922 următoarele:

„Asociația noastră esperantistă nu vrea să fie un fel de internațională în care numai fruntașii au raporturi între dânși. Știința modernă ne-a arătat că rolul pe care îl joacă infinitivul în producerea fenomenelor lucrătorii ca și intelectualii trebuie să comunice între ei, la orice prilej într-o limbă auxiliară internațională ca să se simtă făcând parte de pe acum din marele organism social, suprapus tuturor statelor naționale. Planul organizației esperantiste e supranațional și nu internațional. — deci nu se tinde numai la internaționalism și aceasta este fără îndoială ceea ce se înțelege prin umanitarism.

„Certurile și ura dintre popoare, declară Zamenhof (maestrul limbii esperanto) nu vor dispărea cu totul decât în ziua când întreaga omenire va avea o limbă și o religie. Atunci nu vor mai exista acele conflicte care izbucnesc în cuprinsul fiecărei națiuni: luptele dintre partidele politice, luptele dintre clase, conflictele economice însă cea mai hidoasă dintre toate este: ura dintre naționalități, va dispărea cu totul.

Generațiile viitoare vor avea în esperanto un mijloc fericit de a se înțelege printr'uneni pe suprafața planetei noastre. Ple vor gusta și pretui plăcerea de a se servi de o gramatică ușoară, simplă și mai ales lipsită de excepții. Vor și scurte de spectacolul ridicol al congreselor internaționale, care ne evocă azi povestea biblică a Turnului Babel. Vor râde de ambițioșii fundurilor noastre care și închipuiesc că pămanții se învârtesc numai în jurul naționalităților și că cred că limba patriei le este de ajuns ca să străbată mări și țări.

„Fiecarui popor limba sa și o singură limbă ajutătoare pentru toate popoarele.”
Să fim pregătiți pentru momentul când în toată lumea se va impune întrebuintarea limbii ajutătoare „Esperanto”.

A dispărut un brilliant și un angajat

Arad. — În cursul săptămânii trecute biutlerul Iuliu Szgall din str. Eminescu 13 a încercinat unui angajat al său zis Sandu, un brilliant pentru al manta într'un inel. Brillantul avea o valoare de aproape 100.000 lei. Câteva zile mai târziu, mai precis Sâmbătă, a constatat cu surprindere că brilliantul împreună cu angajatul, cărui a fusese încercinat spre manta a dispărut. Fata de această situație, biutlerul Szgall face cercetări particulare pentru găsirea angajatului și a brilliantului dispărut și după cum a constat hotul a plecat din localitate. E posibil ca și autoritățile polițienești să intervină și să întreprindă și ele cercetări pentru găsirea și returnarea delicventului.

Informațiuni

— DELA INSPECTORATUL ARAD AL MIN. INFORMAȚIILOR. Se aduce la cunoștința tuturor editorilor, depozitarilor și vânzătorilor de cărți poștale ilustrate că în termen de 30 zile de la comunicarea prezentei comunicări, să depună la sediul nostru din str. Episcopiei 6, etaj întreg stocul de c. p. ilustrate, pe care îl au, pentru a fi censurate conform art. 5 din Legea Lege Nr. 170 din 1945.

Se atrage atențiunea că nu se mai permite decât vânzarea c. p. ilustrate stampilate de noi. A nușul este valabil pentru toată raza județului Arad.

— Verificarea achitării impozitului excepțional. Ad-tia Fin. Arad Biroul Impozit excepțional, aduce la cunoștința tuturor locatunilor de consum următoare: c. Domnii contribuabili sunt invitați să prezinte imediat chitanțele de achitarea impozitului excepțional pe luna Septembrie 1947, atât la cumpărături cât și la vânzări. Căi ce un se vor conforma se consideră ca neachitate și li se vor dresa acte de contravenție.

— PATRU LUNI INCHISOARE PENTRU SUSTRAGERE DE CARNE. La 19 Iulie a. c. măcelarul Augustin Grosz din str. Alexanru Gavra nr. 13, a observat că angajații săi Nicolae Cărunt și Em. Baduer și-au însușit untură, carne și cârnați. Cazul a fost reclamat Polției unde delicventii și-au recunoscut fapta. Judecătoria Mixtă a julecat procesul Marți, condamnând pe ambii inculpați la câte 4 luni închisoare corecțională. Pentru despăgubiri Judecătoria a îndrumat pe reclamant la proces civil.

— CONDAMNAT PENTRU ABUZ LE PUTERE. Iacob Deac din comuna Macea a fost trimis în judecată pentru abuz de putere săvârșit în ziua de 8 Mai a. c. când numitul fără nici un drept a luat o importantă cantitate de trifoi de la Gheorghe Madaras și l-a predat lui Dumitru Buturcă și tot din acea comună. Secția II-a a Tribunalului local a judecat ieri procesul și Iacob Deac a fost condamnat la două luni închisoare cu suspendare.

Circulara către toate cooperativele din județ

În conformitate cu ordinul telegrafic al INC. binevoii a cunoaște că în ziua de 24 Octombrie a. c. orele 9 dimineața, se ține o

CONFERINȚA COOPERATISTA

la sediul Federalei Zorile Arad, unde se va discuta noua orientare a cooperației române

La această conferință vor lua parte obligatoriu președinții, contabilii și gestionarii cooperativei.

Prezentarea titlurilor amortizate și a cupoanelor scadente

ARAD. — Administrația Financiară Serviciul Contabilității, prin adresa Nr. 36113, ne roagă să aducem la cunoștință generală, că potrivit dispozițiilor...

Achiziția lor se va face ulterior și după normele ce se vor stabili de către Comisiunea Ministerială de stabilizare și redresarea economică.

PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT DIN ROMANIA Secția Municipiului Arad COMUNICAT

În conformitate cu hotărârile aduse de către Comitetul P.S.D. Org. Jud. Arad de a se face verificarea carnetelor, se pune în vedere membrilor PSD secția municipiului Arad, de a se prezenta la sediul PSD din Arad, str. Horia nr. 8, în ordine alfabetică și în ziua specificată mai jos:

- JOI 23 Octombrie lit. D, E, F, G
VINERI 24 Oct. literele H, I, J, K
SĂMBĂȚĂ 25 Oct. lit. L, M
DUMINICĂ 26 Oct. lit. N, O, P
LUNI 27 Oct. literele R, S
MARȚI 28 Oct. lit. T, U, V, Z

Grupările Astra, CFR, TTA, în Săgara, RIMA și Fabrica de zahăr vor trimite cărțile de membru pentru revizuire în zilele de 29, 30 și 31 Octombrie prin responsabilii respectivi.

Responsabilii de mai sus, se vor prezenta cu carnetele membrilor în zilele de 29, 30 și 31 Oct. 1947.

Toți acei membri care nu vor prezenta carnetele pentru verificare în zilele specificate mai sus, și se vor aplica dispozițiile stabilite.

SECRETARIAȚUL

Gartner Iosif ceasornicar și bijutier optician Arad, piața Avram Iancu 1. Cumpără aur uzat, bijuterii, argint. Plătesc prețul de vânzare cel mai ridicat sau schimb.

CINEMATOGRAFE

- ARO: „Gloante ucigătoare”
CORSO: „In umbra inimii”
FORUM: „Iubim numai odată”
ROYAL: „Vrajul morții”
URANIA: „Nur timpe de dragoște”

Norme pentru eliberarea cartelelor de alimente pe luna Noembrie

Potrivit lămuririlor date de Oficiul Economic Județean, distribuția cartelelor de alimente pe luna Noembrie pentru salariați se va face după cum urmează: Distribuția cartelelor de alimente pe luna Noembrie pentru salariați, se va face prin m-stărușii și întreprinderile unde lucrează, pe baza cartelelor din luna Octombrie și a unei cereri...

tele, aprovizionarea salariaților cu articole alimentare, raționalizate se va face prin centrele unde s'au înscris pe luna Oct., și putându-se înscrie și la alt centru, dacă nu sunt mulțumiți cu centrul unde au fost înscrisi, dar numai după ce vor anunța vechiul centru despre această mutare. Distribuția cartelelor de alimente pentru cei neînscrisi în economie, se va face prin centrele alimentare unde s'au înscris pe luna Octombrie, ei neavând dreptul să treacă la un alt centru...

Instrucțiuni primite de Casa Asig. Soc. privitor la cotizații, ajutoare, etc.

ARAD. — Casa Asigurărilor Sociale a primit din partea Ministerului Muncii, Asistenței și Asigurărilor Sociale, circulara Nr. 65, cu următorul cuprins:

I. Prin Decizia Comisiei Ministeriale de Redresare Economică și Stabilizare Monetară Nr. 51, publicată în Monitorul Oficial nr. 224 din 29 Septembrie 1947, cotizația către Asigurările Sociale de 13 la sută din salariul brut, astfel cum a fost stabilită prin Legea 566 din 15 Iulie 1946 a fost redusă la 7 la sută care 4 la sută va fi suportată de patroni iar 3 la sută de asigurați.

Decizia susamintită, intră în vigoare de la data publicării ei în Monitorul Oficial adică 29 Septembrie 1947.

În acest scop, s'au calculat și stabilit valorile pentru timbre de asigurare pentru conformarea celor care cotizează prin timbre, începând cu săptămâna 27 din exercițiul 1947—1948, săptămâna care începe la 29 Septembrie 1947. Timbrele anterioare, emisia „C” le veți folosi numai pentru conformarea pe intervalul 18 August—28 Septembrie a. c. urmând ca prin timbrele emisiunea „D” pe care le veți primi treptat, să faceți conformarea pentru restul exercițiului. Deasemenea prin Decizia aceluiași Comisii Nr. 44, publicată în Monitorul Oficial Nr. 212 din 15 Septembrie a. c. s'a redus contribuția salariaților la Casa Construcțiilor dela 60 Lei săptămânal la 1 leu săptămânal. Această contribuție este în vigoare dela 15 August 1947, urmând a se încasa, pentru cei care cotizează prin listă odată cu depunerea listelor iar...

pentru cei cari cotizează prin timbre la data când vor fi trimise timbrele cari sunt azi în curs de imprimare.

AJUTOARELE VOR FI PLĂTITE INTEGRAL

II. Începând cu data primirii prezentei ordin circular ajutoarele bănești pe care le-ați plătit în conformitate cu circularele noastre anterioare Nr. 48 și 51—1947, numai parțial vor fi lichidate integral Pe viitor ajutoarele bănești se vor plăti în quantumul prevăzut de lege.

III. Suntem solicitați de către unele Oficii să le trimitem timbre de asigurare.

Punem în vedere Casele de Asigurare, că obligația de a aproviziona Oficiile cu timbre, cade în sarcina lor și nu a Casei Centrale, întrucât operațiunea contabilă se face numai între Casa Centrală și Casele de Asigurare.

VALOAREA TIMBRULUI LE VIZĂ

IV. Totodată vă facem cunoscut că valoarea timbrului de viză pentru exercițiul bugetar 1947—1948, s'a fixat la lei 120. În scurt timp veți primi timbre, cu această valoare. Se înțelege că aceste timbre, se vor aplica tuturor asiguraților, chiar dacă la unii s'aj aplicat timbre cu valori mai mici, întrucât actualizarea acestor valori la raportul de lei 20.000 și va derota lor din suma de Lei 120, ar completa operațiunea administrativă fără a prezenta vreun interes real pentru plătorii...

ARO Kermit Gloante ucigătoare Maynard

ținut (în locul cartelei). Bona-fide urmând să rămână asupra posesorului cartelei. Cartelele pe luna Octombrie se vor aduna în pachete de câte 50 sau 100 buc. Pachetul se sigilează și se semnează de exactitatea numărului. Pachetele se vor depune la Oficiul Central Ajutoare din str. Crisocel 6. Ultimele date pentru depunerea vechilor cartele este 2 Noembrie, orele 12. Data ridicării nouilor cartele se va anunța ulterior, îndată ce delegatul trimis la București, se va întoarce.

31 Octombrie e ultimul termen pentru depunerea declarațiilor la global

ARAD. — Serviciul Constatare Directe din Administrația Financiară face cunoscut că, în conformitate cu Decizia Ministerului de Finanțe Nr. 269.886 publicată în Mon. Of. Nr. 239 din 16 Oct. 1947, termenul pentru depunerea declarațiilor de impozitare la global a fost prelungit până la 31 Octombrie 1947, inclusiv.

Se atrage deosebită atenție la tuturor contribuabililor interesați că aceia care nu vor depune declarațiile la global până la data arbută mai sus, ar trebui să se impună din oficiu, cu majorările legale fără a mai putea obține amănarea sau reducerea acestora.

Cereri pentru certificarea acizienței a firmelor se fac până la 1 Mai

ARAD. — Camera de Comerț și Industrie face cunoscut tuturor firmelor comerciale și industriale din Arad și mai ales celor din provincia că termenul pentru depunerea cererilor pentru eliberarea certificatelor de existență prevăzut de Legea No. 250—1947, publicată în Monitorul Oficial No. 159 din 15 Iulie 1947, a fost prelungit până la 1 Noembrie 1947, acesta fiind ultimul termen.

Cererile se vor depune la Camera de Comerț Arad, str. Gh. Lazăr No. 20 și nu vor fi acceptate de aici în cazurile în care...

Firmele cărora li s'a adresat proces-verbal de constatare la faa locului și cari din diferite motive nu și-au ridicat certificatele, sunt invitate pe această cale să se prezente de urgență la Oficiul Registrului Comerțului după lângă Camera de Comerț pentru a și ridica certificatele de existență.

Libertatea poporului

Balul O.S.P.-ului Sămbătă seara la „Palace”

Norme pentru achitarea sealarilor functionarilor publici pe Octombrie

Arad. — Administratia Financiară. Serviciul Contabilității aduce la cunoștința autoritatilor publice din județul Arad, care încasează salariile dela Casierie Administrație Financiară Arad, că potrivit instrucțiunilor Ministerului de Finanțe cu ocazia încasării salariilor pe luna Octombrie a.c., vor trebui să justifice încasarea și întrebuințarea sumelor globale primite pentru plata salariilor pe chenzinele 15—30 August 1—15 și 15—30 Septembrie 1947.

In acest scop, vor trebui să prezinte la Adm. Cooralele de chitanțe cu care au încasat salariile, precum și statele de plată semnate de primire de către funcționar respectivi și vizate de Șeful Autorității.

Toate aceste documente se restituie Prezențelor, după ce vor fi verificate de organele fiscale.

Fără această verificare prealabilă, nu se vor face plăți din bugetelor de salarii pe luna Octombrie a.c.

Cum se obțin autorizațiile de export pentru efecte de cei ce părăsesc țara

Ministerul Industriei și Comerțului, Direcțiunea reglementării exportului, a dat un comanșat prin care aduce la cunoștința tuturor celor care pleacă din țară că cererile pentru eliberarea autorizațiilor de export de efecte se vor introduce cu cel puțin trei săptămâni înainte de plecarea la Direcțiunea Generală a Controlului economic din București, str. dr. Marcovici Nr. 2, care se va supune cu viza Direcțiunii Exportului din M.I.C. pentru aprobare și eliberarea autorizației. Cererile vor fi însoțite de pasaport și inventar în patru exemplare.

O servitoare devalizează locatarul unui imobil

ARAD. — Marți dimineața comerciantul Arthur Sandor din str. Mocioai 18 s'a prezentat biroului judiciar al poliției, reclamând că în cursul după amiezii de luni, necunoscuții i-au furat din locuință lucruri, haine și încălțăminte, în valoare de 40 000 lei.

Tot în același timp s'a prezentat și femeie Claudia Feodorov și Elena Droșdov, care locuiesc în același edificiu, reclamând că necunoscuții le-au

Condamnată pentru insultă.

Margareta David, proprietara casei din str. Constana Hodos Nr. 17, a dat în judecată pe chitanasa sa Ecaterina Esri pentru ofensa și insultă. Judecătoria Mixtă a decis: er. procesului condamnând pe acuzată la o lună închisoare corecțională.

Ultima oră

D. Vășinsky condamnă acțiunea rășboinică a unor politicieni americani și englezi

NEW-YORK, 23. — In cadrul adunării generale ONU, d. Vășinsky a prezentat o rezoluție pentru condamnarea celor ce instigă la rășboiu. In discursul prin care d. Vășinsky a prezentat rezoluția, d. Vășinsky a condamnat mai mulți bășbați politicieni americani și englezi, a căror acțiune te rășboinică împără pacea lumii. D. Churchill — a declarat d. Vășinsky — vrea să împartă lumea în două părți: a-si satisface poftele sale imperialiste, iar cartea lui Byrnes "Să vor-

bim sincer" poate fi considerată drept o rețetă pentru rășboiu. Ultimul a vorbit d. Ewatt, nu pentru azi.

Ministru de externe al Australiei, după care sedinta a fost amânata pentru azi.

Vor fi alegeri generale în Anglia?

LONDRA, 23. — In urma mesajului reșab cu care a fost deschisă noua sesiune parlamentară britanică și in urma discuțiilor

de pu loc in vederea răspunsului la mesaj, cercurile politice britanice sunt de părere că e posibil ca in primăvara viitoare in Anglia să aibe loc alegeri generale.

Statele Unite vor cere suspendarea demontării fabricilor germane?

HAMBURG, 23. — Zilele viitoare va avea loc la Hamburg o conferință a reprezentanților guvernului american și englez de ordine, iar pe de alta cu ministrilor și fruntașii politici și sind-

icali din cele două zone de ocupație. Conferința va avea ca obiect programul de desachipare a industriei germane. In legătură cu aceasta se anunță că un senator american, membru in delegația

Statelor Unite, va cere suspendarea acțiunii de demontare a industriei germane până după ce programul va fi discutat și aprobat de congresul american.

Trei subcomitete pentru rezolvarea situației din Palestina

NEW-YORK, 23. — Delegația Angliei a declarat ieri in cadrul sedintei comisiei politice pentru Palestina, că țara sa nu poate participa ca parte activă in rezoluția din comisiune ce urmează a studia situația din Palestina. In continuare, comisia a

decis constituirea a trei subcomitete, care vor avea misiunea să procedeze una la incercarea unei împăcări între evrei și arabi alta pentru a pregăti separația dintre arabi și evrei adică pregătirea înființării a două state independente in Palestina și a treia pentru a studia posibilitatea unui stat federativ al Palestinei.

Parlamentul britanic continuă discuția la Mesaj

LONDRA, 23. — Ambele camere ale parlamentului britanic au continuat ieri discuțiile la mesaj și in special asupra proiectului guvernului de a revizui proiectivele Camerei Lorzilor, unde opoziția dispune de o majoritate covârșitoare.

FOLOSII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI "LIBERTATEA POPORULUI"

Congresul CGM, amânat

BUCUREȘTI, 23. — Datorită marilor festivități populare ce vor avea loc in cadrul sărbătorii Săptămânii Prieteniei Româno-Sovietice între 1-7 Noembrie a. c. — sărbătorire la care ia parte activă întreaga mișcare sindicală — Comitetul Executiv al Conferinței Generale a Muncii a hotărât ca deschiderea Congresului C.G.M. ce urmează să aibe loc la 3 Noembrie, să se amâne pentru luni 10 Noembrie a. c.

Deasemenea se amână pentru 8 Noembrie convocarea pentru sedinta Comitetului Central C.G.M., in loc de 1 Noembrie.

Delegații la Congres și Membrii Comitetului Central vor lua pe această cale cunoștință de schimbările hotărâte.

In legătură cu sinuciderea Mariei Dobre

Am publicat zilele trecute știrile prin care arătam că Maria Dobre s'a sinucis aruncându-se de la etajul III al clădirii din Piața Avram Iancu Nr. 22. Din cercetările ulterioare s'a stabilit că Maria Dobre își avea domiciliul stabil in Piața Avram Iancu Nr. 22 și nu in str. Deseanu Nr. 5 la dna Sofia Ghemuleț, cu care nu a avut nici o legătură.